

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico limitado

Remisiones y entregas mercuriales a precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9.—Valencia

Año XXXVII.—Núm. 16.154

VALENCIA DOMINGO 8 NOVIEMBRE 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9



LA SEÑORA

Doña Ramona Soto Serra

Viuda de Estevan

ha fallecido hoy á las nueve de la mañana

A LOS 68 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus afligidos hijo D. Juan, hija política doña Nieves Ochoa, nietos, hermana doña Dolores, sobrinos, primos y demás familia participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver, que se verificará mañana, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Pasañal y Genis, 17, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

Se suplica no asistan coches.



Rogad á Dios por el alma de

Don Rafael Martínez Casademunt

De 75 años de edad, Terciario Franciscano

que descansó en paz hoy, día 8, á las diez

confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Su director espiritual, sobrinos, albaceas testamentarios y demás familia al participar á sus amigos tan sensible pérdida, suplican se sirvan encomendarle á Dios, asistir á la misa de *corpore inseputo* que se celebrará mañana, á las nueve y media, en la iglesia de San Andrés Apóstol, y acto continuo á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Comediar, 24, hasta la plaza de San Agustín, de lo que recibirán especial favor.

Mañana día 9 y ocho siguientes, á las seis de la tarde, se rezará el Santo Rosario en sufragio del finado en la capilla de Comunión de la parroquia de San Andrés. Igualmente serán en sufragio del mismo todas las misas rezadas que se celebrarán el día 11 en la parroquia Iglesia de San Esteban y el día 18 en la de Santo Tomás Apóstol.

Al día

Se acerca el invierno, con su séquito de nieves, hielos y fríos intensos, en las regiones donde pelean los ejércitos beligerantes, y obstante los encarnizados combates que el diario se mantienen entre aliados y germanos, ninguno de los contendientes obtiene ventajas de tal magnitud, que puedan atribuirse una victoria precursora del triunfo definitivo.

En agosto cuando comenzó la guerra, el día de agosto pasado, que la contienda sería de corta duración, pero transcurrieron las semanas y los meses, y todo parece estacionario, que pueda predecirse, con fundamento serio, cuándo alborazará el día feliz en que la paz se restablezca, terminando la horrenda siega de vidas, que despuebla las naciones de tantos hombres útiles para la producción en todas sus manifestaciones.

Y con las nieves y los fríos vendrá, ciertamente, una paralización en las operaciones bélicas, que se reanudarán con violencia inusitada allá por la época del deshielo. Y con la prolongación de la tónica y violenta lucha, se dilata la situación, por todo extremo anormal, de los pueblos, que alevados de la guerra, sufren, sin ser de ellos culpables, las consecuencias deplorabilísimas de la misma.

España padece las crueles salpicaduras de la conflagración, pero ha tenido el acierto de pronunciarse francamente por la neutralidad, y esta actitud resuelta y decidida podría salvarla en parte de la catástrofe mundial.

Cierto es que al prolongarse la guerra, se aumentan los trastornos que de la misma se derivan y que las dificultades crecen y crece la vida se hace difícil, mas, en medio de tal cúmulo de inconvenientes, nos conforta el pensar que mientras las grandes naciones se debilitan y aniquilan, nosotros acumulamos una gran reserva de energías que nos pueden ser, mejor dicho, que nos deben ser de gran utilidad y provecho en lo porvenir, si acertamos á conlleva la situación difícilísima que atravesamos.

El alma nacional, comprendiendo así, es identificada con la actitud neutral en que se hemos colocado, y sólo falta que todos, unáimemente, contribuyamos cada cual, en la línea de nuestra acción propia, á desbrozar las dificultades del camino penosísimo que hemos de recorrer, hasta que luzca el día venturoso en que se firme la paz.

Entre tanto hacemos votos sinceros para que ese día esté lo más cercano posible y que de una vez las hecatombes que hoy presenciamos horrorizadas.

Que se cierre para siempre el templo de la guerra.

Noticias de la guerra

Bombardeo de las costas inglesas

El tema de todos los comentarios en los lazos políticos que de la conflagración se ocupan, es el golpe de audacia

llevado á cabo por los alemanes, bombardeando las costas inglesas del Este.

Considerábase materialmente imposible que los buques germanos lograrían burlar la vigilancia que la escuadra inglesa ejerce en el mar del Norte, y sortear el peligro de las minas esparcidas en aquellas aguas por los buques británicos.

Pero de Inglaterra misma dan la explicación de este hecho diciendo que el gobierno del Reino Unido, en su afán de no interrumpir el comercio de los países neutrales, y para protegerlo, facilitó á las naciones no beligerantes unas cartas marinas, en las que se precisaba, para que lo utilizasen en provecho propio, la situación de la amplia y espesa red de las minas colocadas á lo largo de las costas.

Alemania se ha visto favorecida por alguna de estas naciones, que le ha dado á conocer copia exacta de dichas cartas marinas, lo cual le ha servido para realizar ese audaz golpe contra Inglaterra, que tanta sorpresa ha causado.

Además, en Inglaterra han sido recogidas varias palomas mensajeras que eran portadoras, para los alemanes, de unas esquelas redactadas en escritura convenida, bastante difícil de descifrar, en las que sin duda se les daría importantes detalles para facilitar su acción contra Inglaterra.

También se sabe que antes del bombardeo, desde los acantilados de la costa escocesa, hicieron misteriosas señales de luces á los barcos alemanes.

Se están practicando diligencias muy activas para descubrir á los espías autores de estas señales.

Comunicados oficiales del gobierno francés:

El comunicado oficial publicado por el ministro de la Guerra de Francia, ayer á las tres de la tarde, dice lo siguiente: "En nuestra ala izquierda reina calma relativa sobre el Iser y por bajo de Dixmude. Las tropas belgas se habían adelantado por la orilla del Iser, desde Niwport hasta Lombarsyde, y habían sido contraatacadas por los alemanes, pero han podido ser sostenidas á tiempo.

La situación ha quedado restablecida favorablemente en Dixmude. Nuestros marinos han rechazado el ataque del enemigo, y más al Sur otros ataques. En Progio y en las proximidades de Bichocote han sido igualmente rechazados por las tropas francesas, las cuales han continuado la ofensiva, progresando al Norte de Iprés. Al Sur de esta ciudad hemos vuelto á tomar la ofensiva en combinación con las tropas británicas que operan en aquella parte, rechazando el ataque, particularmente violento, realizado por elementos pertenecientes á cuerpos de ejército activos alemanes traídos recientemente á aquella región.

Entre Armentieres y el canal de La Basée el ejército británico ha rechazado, igualmente, un violentísimo ataque.

Hemos ganado terreno en la región de Vermegilles, al Sur de Aix Monlette. En el centro de la región de Vailly hemos continuado todo el día de ayer recuperando terrenos anteriormente cedidos.

En el Argonna ha habido nuevos ataques, y los alemanes han sido rechazados.

Al atardecer nuestras tropas han progresado en varios puntos al NO. de Verdun, y nos hemos apoderado de los pueblos de Nancourt y Mogevil, en la región de los bosques altos del Mossa.

En la región de los bosques altos del Mossa, al Sudeste de Verdun y en la selva de Apremont, lo mismo que al Sudoeste de San Michel, todas las ofensivas alemanas han fracasado.

Algunas trincheras tuyas han caído en nuestro poder.

En las proximidades de Stremy, á nuestra ala derecha, los ataques alemanes sobre nuestras vanguardias de la gran corona de Nancy han dado lugar á un sensible fracaso alemán.

Un golpe de mano intentado por el enemigo contra las alturas que dominan el cuello de Santa María ha fracasado completamente.

El despacho de última hora, recibido esta madrugada, dice:

"Burdeos (oficial, ro noche).—En la jornada de hoy la actividad alemana ha sido general en todo el frente, pero todos sus ataques han sido rechazados, especialmente los dirigidos sobre Cambrii, Aix, Noulette y Quesnoy, y hemos tomado unas trincheras en la región de Thieval (Norte de Albert). Hemos vuelto á ocupar nuestras antiguas trincheras al Nordeste de Vailly y tomamos á la bayoneta el pueblo de Saint Remy, en los altos del Mossa."

Oficial de Bélgica

El comunicado oficial del gobierno belga, facilitado desde el Havre anoche, dice que en el Iser la situación no ha cambiado.

El enemigo sigue apostado en la orilla izquierda, pero limitase á cañonear débilmente la línea férrea y los alrededores de Ranscapelle.

Las derrotas sucesivas de los ejércitos alemanes en Polonia parecen haber provocado la retirada de las tropas enemigas que han combatido en Bélgica.

Señálase especialmente la partida en dirección del Este de tropas que fueron vistas en marcha de Brujas hacia Gante, Bruselas y Lovaina.

La guerra en Fianées

Es indudable que el duelo entablado entre alemanes y aliados en Flandes, continúa con extraordinaria violencia.

En los alrededores de Iprés las tropas aliadas han tomado francamente la ofensiva, y ganan terreno notablemente, avanzando muchos kilómetros.

El ejército alemán acomete rudamente por la parte de Arras, que parece su actual objetivo. A pesar de toda la furia de sus ataques, los alemanes no logran avanzar, contenidos por los aliados. La lucha está indecisa, no siendo posible por ahora prever sus resultados.

Al propio tiempo, las tropas del Kaiser han atacado vigorosamente el centro de la línea aliada, sin obtener éxito alguno.

Personas bien enteradas aseguran que muy en breve los ejércitos aliados emprenderán una formidable ofensiva en toda la extensión de su línea, y que seguramente ello determinará un avance tan notable, que podrá decirse la repetición de la batalla del Marne, de tan excelentes resultados para los franceses.

Fundan esta creencia en que el generalísimo Joffre está dispuesto á ordenar este movimiento en cuanto lo crea oportuno, esto es, en el momento que considere al enemigo lo suficientemente quebrantado para no poder resistir á los aliados, y confía en hacer retroceder las tropas imperiales.

Anoche se recibió en Marsella un despacho de Vigo, en el que se asegura que los aliados han obtenido un gran triunfo en los alrededores de Verdun, derrotando á los alemanes, á los que han hecho muchos prisioneros y cogido gran cantidad de material de guerra, entre éste uno de los famosos morteros de 42.

La noticia no ha sido confirmada, ni generalmente se le ha dado crédito, pero posteriormente se recibió un despacho de Londres, en el que se decía también que la derrota de los alemanes en el Norte de Francia es completa, añadiendo:

"Estas tropas se repliegan ante el empuje de los aliados, abandonando numerosos cañones, fusiles y provisiones. El ala derecha alemana ha sido rota."

Más noticias de la campaña

Informes de origen francés aseguran que los alemanes han reforzado de nuevo su ala derecha, al Norte de la línea de batalla, con tropas sacadas de otros puntos del frente, para ver si logran romper la línea de los aliados.

El día de ayer fué de gran actividad alemana en todo el frente, siendo rechazados sus ataques, entre ellos, los más duros, en Cambrii, Aise, Noulette, Quesnay y Santerre.

Los franceses tomaron las trincheras en Thaeval y recuperaron otras al Noroeste de Bailly, tomando á la bayoneta la aldea de Saint-Remy, sobre el Mossa.

Dicen también que la gran batalla librada en la corona de Nancy, sólo un batallón alemán tuvo 300 muertos.

Unidades completas fueron hechas prisioneras.

Dos destacamentos de hulanos se perdieron á causa de la niebla en Zenz, y se rindieron á los franceses.

Dijeron que estaban rendidos de cansancio.

Lo que dicen los austriacos

De Petrogrado comunican que varios oficiales austriacos de alta graduación que fueron prisionados por los rusos en la batalla de Polonia, han contado que se celebró en Radom un Consejo de guerra, presidido por el Kronprinz. Este es el segundo Consejo de guerra verificado en Radom desde el comienzo de la ofensiva alemana.

Jefes alemanes dijeron, después de examinar la situación, que no se debía evacuar Radom.

Libróse la batalla, y los jefes austriacos opinaron todo lo contrario, pues era proporcionar al enemigo nuevo triunfo.

La disputa degeneró en tumulto, terminando los jefes austriacos por ausentarse inmediatamente.

Los austriacos ordenaron á sus tropas emprender la retirada.

En vista de ello, los alemanes tuvieron que hacer lo propio.

Alsacianos por Francia

Comunican de Toul que una avanzada francesa que marchaba por un bosquecillo cercano á Nancy, encontró un batallón alemán.

A los primeros disparos de los franceses, un sargento enarboló bandera blanca y dijo:

—¡No tirar; somos alsacianos!

Momentos después entraba el batallón en Nancy.

Los soldados hicieron entrega de sus armas.

Dijeron que habían dado muerte á todos los jefes y oficiales.

Los alsacianos pidieron ir á luchar al Norte de Francia.

Actualmente el batallón alemán se encuentra en Flandes.

El Kaiser en peligro

Un despacho de Burdeos dice que el domingo el Kaiser estuvo en Auberge, y comió en un departamento reservado.

Después se fué precipitadamente, acompañado de dos ayudantes.

Veinte minutos después un aviador aliado del frente de Niwport arrojó desde su aparato dos bombas, que cayeron precisamente en el mismo cuarto donde el Kaiser tenía su equipaje, que quedó destruido por completo, lo mismo que un automóvil que había cerca.

Dos ayudantes del Kaiser que guardaban el equipaje quedaron muertos.

Ardid de los alemanes

Despachos de Londres confirman que algunos corsarios alemanes recorren los Océanos Pacífico é Indico, recurriendo á un ardid muy original para hacer presa de barcos mercantes. Al efecto, se sitúan en las rutas comerciales y van por todas partes transmitiendo marconigramas, en los que piden socorro y detallan minuciosamente su situación de grados y minutos, longitud y latitud, y dicen que son ingleses, holandeses ó yanquis. Los buques ingleses reciben estos mensajes y acuden inmediatamente á prestar socorro al buque que suponen en peligro inminente de naufragar, pero se encuentran con un crucero alemán bien artillado, que les da la caza.

La toma de Tsing-Tao

De París dicen que ha producido inmenso júbilo la toma de Tsing-Tao por los japoneses, después de un brillantísimo asalto de la infantería aliada.

El asalto lo dirigió el general japonés Josphi, mandando las compañías de ingenieros.

La lucha fué terrible, pues las pérdidas de los alemanes, como de los japoneses, fueron tremendas. El campo quedó sembrado de cadáveres.

Desde el 26 de setiembre que comenzó el sitio de la plaza, se ha conseguido un éxito grande, aún á costa de muchísima sangre.

La toma de Tsing-Tao es importantísima, pues era el último apoyo de los alemanes en Extremo Oriente.

Ahora las escuadras aliadas tienen libre el mar para las operaciones navales que quieren emprender.

El gato vengativo

Marcial Bandúlez tenía relaciones con Blanca, la hija del alcalde de Villastrecha. Esto no tiene nada de particular. Las hijas de los alcaldes son muy dueñas de amar á quienes tienen por conveniente, y respecto á Bandúlez, no había ley alguna que le prohibiera querer á su morena Blanca.

El padre de la novia, hombre muy dado á cultivar el "sport" de la intranquencia, no miraba con los mejores ojos aquellos amores, porque Marcial era un joven gallardo, honradote y con un corazón de oro; pero no había más que mirarle detenidamente para conocer que su bolsillo venía á caer muy por debajo de su corazón, ó lo que es lo mismo, que andaba de recursos muy por lo mediano.

Debido á tal circunstancia, originaria de la oposición paternal, se comunicaban los novios á hurtadillas del alcalde, y aprovechaban la oscuridad de la noche para verse, ó mejor dicho, para demostrarse su pasión á oscuras. Se adoraban, y al mismo tiempo no se podían ver. Y es que el punto de su reunión, ó sea el zaguan de la casa del alcalde, se hallaba en tinieblas á las altas horas de la noche. Nadie, pues, negará que aquellos novios se amaban ciegamente. Pero ¡pobre Marcial y pobre Blanca si el padre de ésta se hubiera enterado de tales entrevistas! Seguro es que á Blanca la hubiera puesto verde, y que á Marcial le hubiera hecho perder la marcialidad para toda su vida.

Era una templada noche del mes de junio.

A las dos de la madrugada, el colopio amoroso de Blanca y Marcial llegaba á su apogeo. Enlazadas las manos, suspirando muy fuerte para adentro y hablando muy bajo para fuera, considerábanse los novios, si no en el pináculo de la dicha, en la estación anterior, cuando, á consecuencia de un estornudo de Marcial, despertóse, asus-

tado, un gato negro que, dormido sobre un banco del zaguan, soñaba cosas tristes, y dando un brinco enorme, fué á saltar por un ventanuco al contiguo corral.

Cuando cayó el gato allí despertó á las gallinas que en un apartado del corral se cobijaban, las cuales, con su cacareo de espanto, despertaron al perro, haciéndole prorumpir en ladridos de alarma, que á su vez sobresaltaron al alcalde y le obligaron á recorrer toda la casa en calzoncillos y escopeta en mano, evitando una sorpresa terrible la misericordia del Señor, en colaboración con la viveza de los amantes.

Pocos momentos después, Blanca estaba ya en su cuarto fingiendo dormir; los animales de la casa, incluso el alcalde, habían recuperado la tranquilidad, y Marcial había logrado huir, no sin jurar que fusilaría inmediatamente al gato causante del susto, tras de someterle á juicio sumarísimo. Y así fué. A la mañana siguiente acechó Marcial al minino, y desde las bardas de un corral próximo, le tiró un cascote á la cabeza, con tal tino, que el pobre animalcillo cayó muerto sin decir "¡Jesús!", ó más bien sin decir "¡miau!". La sed de venganza estaba satisfecha por parte de Marcial Bandúlez.

III

Cierta harapienta mujer, encargada de recoger de casa del alcalde los desperdicios de la comida para sus cerdos (con perdón de ustedes), no tardó en tropezar con el cadáver del inocente gato, y sin decir palabra cargó con el muerto, condujole á su casa, le quitó el pellejo (operación con la cual estaba ella familiarizada, en concepto de murmuradora), y una vez desollado y bien despidado y lavado, lo llevó, en clase de conejo, al próximo ventorro de la "Tarasca", cuya dueña la dió por el difunto dos reales, aun maldiciéndose que no era conejo ni lo había sido en toda su vida.

El infertecido, después de pasar colgado en la cocina del ventorro más de tres horas, fué trasladado sin ceremonia alguna, ni más acompañamiento que el arroz, el aceite, la cebolla y el pimentón correspondiente, á una cazuela negrucha y desportillada, que solo conservaba algo del fondo por milagro de Dios.

Aquel día, la "Tarasca", ventera que, aun que algo sorda, era muy hábil para condimentar un arroz "con lo que se terciase", recibió el encargo de disponer un guiso especial para las ocho de la noche, hora en que precisamente Marcial y dos amigos suyos invitados por él, habían de cenar juntos en el ventorro.

Llegó el momento de la cena, durante la cual fué sabrosamente comentado el suceso del zaguan del alcalde, ocurrido la noche anterior, y tras de atracarse de conejo, y apurar varios cigarros puros, y probar algunos vinos impuros, á eso de la media noche, y previo el pago escandaloso de la cena, los tres amigos abandonaron el ventorro de la "Tarasca", y Marcial se retiró á su domicilio con el estómago un tanto soliviantado y con el humor muy negro ante el recuerdo de su Blanca.

Se acostó el manchebo; logró conciliar el sueño, y cuando el amor de su novia, el susto del papá, el gaticidio consumado y el arroz de la "Tarasca" comenzaban á mezclarse en su cerebro, un dolor agudísimo le hizo despertar prematuramente, víctima de un cólico tremendo. El tubo digestivo, que hasta entonces había sido un modelo de tubos, empezó á desenchufarse, y poco después varias horribles convulsiones alarmaron á la familia, que no pudo calmárselas á pesar de las frías que en el vientre le propincharon hasta sacarle lustre.

A las dos de la mañana exhalaba Marcial el último suspiro, con los ojos en blanco y el pensamiento en Blanca.

IV

La sorpresa de la infeliz novia, y la que todos los vecinos de Villastrecha recibieron al conocer tamaña desgracia, fué terrible; pero más lo fué la de los mozos que velaban el cadáver de Marcial cuando, á poco de amanecer, observaron que del interior del misero surgían maullidos cada vez más claros y más frecuentes.

Sobrecogidos los mozos, y sin comprender cómo podía haber un gato dentro de aquel cuerpo ya frío, corrieron á llamar al médico, el cual á su vez avisó al forense, para proceder á la autopsia del cadáver.

Practicada ésta con todo esmero, ¡cuán grande no sería el asombro de los circunstantes viendo que los médicos, al registrar las entrañas de Bandúlez, tropezaron, no con el causante de los maullidos, sino solamente con un papellito que decía así:

También los gatos se vengun.

JUAN PEREZ ZUNIGA.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

HIGIENE PUBLICA

UNA VISITA AL MATADERO

III

Como señalábamos en nuestro artículo anterior, el inspector, metido en su gabinete, practicando el examen micrográfico de las carnes del ganado sacrificado con el "determinante é interés" que el servicio reclama, no puede de modo alguno, por falta de tiempo material, verificar la inspección ó reconocimiento de gran necesidad en los cerdos cogidos en la nave, causa por la cual el servicio resulta incompleto, lo cual no debe suceder, poniendo el oportuno remedio, facilitando al inspector el triconoscio, instrumento muy necesario para el reconocimiento micrográfico de las carnes, como hoy se usa en Barcelona y otros puntos.

Si todo hay necesidad de analizarlo y con un perfecto conocimiento de causa demos-

trar lo bueno de lo perjudicial que haya en el alimento que nos ocupa, separando lo nocivo, lo que puede infestarnos, alterando nuestra salud con estados patológicos, siempre graves, ¿qué no hemos de decir de la impresión sanitaria, del reconocimiento de los demás animales sacrificados en el expresado Matadero? En mi visita tuve ocasión de ver, por indicación y amabilidad del señor inspector de Sanidad, una vaca sacrificada el día anterior, separada para la cremación por estar su carne tuberculosa; ¿qué hubiera ocurrido si sale para el abasto público? No lo queremos pensar siquiera, quedando bien demostrado el importantísimo cometido de esos inspectores, sino lo estuviera, que sí lo está de muy antiguo reconocido, y si esto es así, yo pregunto: ¿Por qué están tan mal atendidos estos servicios de un modo general? ¿Qué razón hay que lo justifique? Ninguna, y en tal caso, ¿no es evidente, pues, que por ello de vez en vez surjan esos conflictos, dignos así, sanitarios, abrumándonos con penosas enfermedades? Ya hemos visto como esos inspectores tienen que hacer el reconocimiento en sus respectivas naves, pudiéndose ocultar las vísceras internas del ganado, pues ya tienen muy buen cuidado separarlas los que de intento lo hacen cuando en ellas ven algo anormal, que pudieran dar datos muy ciertos sobre las alteraciones que ha sufrido la res sacrificada, separando aquéllas, ó el total para el consumo, pero hay más.

Estos inspectores, en casos de duda, y que hay necesidad de resolver de momento, no cuentan con medios de poderlo verificar pronto y bien, como exigen las circunstancias. ¿Dónde están los microscopios, los instrumentos, los reactivos, etc., que se necesitan para todo ello? ¿Cómo esperar de ello un examen lo más completo posible? ¿Cómo poder tener la tranquilidad de que no comemos carne tuberculosa ó de otras enfermedades, de las muchas que los ganados sufren, llegando á un Matadero donde tan deficiente es el reconocimiento, como vemos que se hace?

¡Ah! Sr. Maestre, esto funciona mal, y antes que haya que lamentar males, con lo cual nunca se adelanta nada, hay que remediar, hay que prever, que es lo más práctico. Sigamos viendo algunas más deficiencias que existen, encontrándonos con una *esmerada* limpieza en todo, que resalta á la vista de la más ligera observación; donde se sacrifica el ganado de cerda, "grandes mesas de piedra de mármol, gran pila de lo mismo con abundante agua á la temperatura necesaria, que sirve para el peladero de los animales sacrificados, da ó existe una verdadera satisfacción ver las diferentes operaciones que allí se practican." ¿En qué mejor ha de emplearse el dinero que en la perfección de cuanto contribuya al mejor estado de esas carnes que han de servir para nuestra alimentación? ¿No es verdad, señor Alcalde? ¿Cuánta belleza, si fuese eso verdad! Mas desgraciadamente no hay nada de ello... sintiendo que así no sea y que alguno de nuestros queridos lectores se lo haya podido creer, am cuando nos figuramos que no.

En cuanto se refiere á las demás naves, donde se sacrifican las demás clases de animales, se ve demasiada escrupulosidad; un suelo perfectamente impermeable, sobre el cual déjense caer los diferentes despojos de aquéllos, siendo arrastrada la masa intestinal hasta conducir á un canal de agua potable y limpia, de alta, muy alta presión (igual á la que pasa por el río), quedando perfectamente limpias, como puede comprenderse á poquito que se piense. En tan asadas condiciones, esas vísceras las conducen por el mismo ó parecido procedimiento á la casquería; este departamento ya no está en las mejores condiciones; aquello parece una guarida de una habita, todo chamuscado, negro como la pez, sucio, los hornillos en ruina, la techumbre poco menos; calienta el agua para la operación que tienen que practicar con leña, que por lo visto no da fuego, sino mucho humo; en fin, no queremos continuar con un departamento tan asqueroso. ¿No sería mucho mejor suprimirlo, señor Maestre, dado caso que no le parezca mal ocuparse de estas pequenezes que podrían tal vez parecerle prosaicas? Mejor sería llevarse aquel canal dichas vísceras á su casa ó donde mejor les pareciese á los dueños, dejando aquel corral para el reconocimiento del ganado en vivo, del que no debe prescindirse, como ya decimos, y que sin duda alguna para eso se hizo.

Para terminar queda la limpieza del local, es decir el pavimento. El canal de que antes hablamos, con esa agua del río que lleva, es con lo que se hace el lavado, quedando la operación muy mal hecha, tanto por el agua en sí, cuanto por el procedimiento; se necesita agua limpia de alta presión y mangas que con fuerza arrastren tantas materias ó despojos como quedan adheridos al suelo, que por la condición de no ser impermeable, hay mayor dificultad en esa limpieza, contribuyendo todo al fin que debe perseguirse.

Mucho hay que hacer, señor Alcalde; hay que ocuparse de esto siquiera tanto como de política, si la higiene colectiva ha de alcanzar la situación que le corresponde; si la naturaleza creó al hombre con una organización exquisita, mirándole como á su hijo predilecto, preciso es que para su conservación se eviten los males, buscando el bien, y éste que nos ocupa es uno de los principales. ¿Puede el hombre pasarse sin alimento y que éste sea en las mejores condiciones posibles? No, y ocioso es encarecer el mérito y las ventajas que alcanza á todas las clases de la sociedad, de lo cual nos ocuparemos, si tenemos tiempo para ello; la primera necesidad es el comer, luego, quérase ó no, no hay más remedio que ocuparse de estos sublimes preceptos.

INDALECIO.

NOTICIAS MARIAS JABALI

Artículos de viajes y para todos los aspectos... NUEVOS PRECIOS SIN COMPETENCIA

Noticias locales

La habilitación de culto y clero de esta diócesis anuncia que mañana, día 9, quedará abierto el pago del mes de octubre para el Seminario, biblioteca y señores curas y coadjutores de la capital, y desde pasado mañana 10 hasta el 21, para todos los demás parroquiales.

Ayer a las diez y media próximamente, con general sorpresa, puesto que al amanecer el cielo estaba despejado y nada indicaba un próximo cambio atmosférico, sonó un trueno, que fué seguido de otros muchos, y cayó una lluvia torrencial.

Lloviendo y tronando sin cesar ha estado hasta las nueve y media de la mañana de hoy, y en estas once horas ha caído grandísima cantidad de agua y algún granizo.

No recordamos tempestad en que los truenos duraran tanto tiempo.

A las once ha comenzado a despejarse el horizonte, y a las doce menos cuarto ha llegado a brillar el sol, pero las nubes siguen dominando y el día ha resultado muy poco apacible.

La gente ha pasado la fiesta dominical gaudiendo en teatros, cines, cafés y circos, viéndose los paseos muy desanimados.

Hoy se han celebrado en la Catedral los cultos propios de la Dominica XXIII, fiesta del Patrocinio de Nuestra Señora, cantándose la misa por la capilla de música.

Ha oficiado el canónigo Dr. D. Calixto Hernández, al que acompañaban con dalmáticas de blancos los Sres. Tito y Alario, y el Sr. Blat con capa de presbítero asistente.

El sermón ha estado á cargo del beneficiado Dr. Irarrita, que ha pronunciado un elocuente discurso.

Ayer hubo víctimas de la lluvia, y los de primera categoría en esta clase fueron los espectadores de los teatros y cines. Habían abandonado su mansión creyendo que las estrellas lucían, á pesar de los últimos proyectos de guerra, pero no contaban con que á las diez empezaba á llover.

Empezaron á agitarse en las butacas los señores del respetable público, los artistas titubearon, y se buscaron influencias para un paragan. Sonó la hora fatal, señalada por el señor Gobernador para finalizar el espectáculo, y el público seguía en su puesto y los artistas en sus camerinos.

A las tres de la madrugada aun quedaba público en cines y teatros.

Gracias á las empresas por su benevolencia no apagando la luz, gratitud á los que auxiliaron á los espectadores con paraguas y buenos consejos, para no caer en un charco, y para la otra vez que el ensayo del "diluvisión" se realice, que hagan los artistas un acto mas y el público añada unas cuantas perlas por entrada y butaca á lo depositado en taquilla y... como negocio verdad que vaya un vendedor de paraguas á la puerta de los teatros.

El Colegio de Notarios de esta capital ha celebrado hoy, con gran esplendor, la fiesta que anualmente dedica en la parroquia del protomártir San Esteban á sus patronos San Vicente Ferrer y San Luis Bertrán.

A las diez y media, el citado templo, que ostentaba una iluminación espléndida, se hallaba llenísima de familias distinguidas.

Escogida capilla de música, acompañada de nutrida orquesta, ha interpretado una de las más hermosas misas del maestro Giner, oficiando el señor cura párroco Dr. D. Juan B. Pastor, asistido por los beneficiados don José Benloch y D. Carlos Carrión.

El Dr. D. Ramón Ortiz, que ha ocupado la Cátedra Santa, ha pronunciado un notable discurso en honor á los Santos Patronos.

A la fiesta han acudido la Junta del Colegio de Notarios, representada por los señores decano D. José Calvo, censores Sres. Español y Candela, y vocales Sres. Gómez, Aristoy, Sancho Tello, Candel, Pons y Gil Perotín, y representantes de los Colegios de Procuradores y Escritoranos.

Han ocupado la presidencia el subdirector general de los Registros D. Carlos María Bru del Hierro, el presidente de esta Audiencia D. Valentín Escrivano y el fiscal D. Rafael Molina.

Casa Camps.—Sombreros señora y niñas. Pielés de todas clases. Grandes novedades. San Vicente, 5, 7 y 9. (Se reforman sombreros y pieles.)

El miércoles próximo, probablemente, y en representación del Dr. D. José Beneyto Beneyto, que es el agraciado, tomará posesión de la dignidad de arcediano de esta Catedral el Dr. D. José Barbarrós, que al efecto, y en virtud de la representación que ostenta, ha recibido ya del señor Gobernador eclesiástico la oportuna colación y canónica institución.

Esta tarde, á las cinco, han sido cantadas en la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador solemnes vísperas y completas, como vigilia de la fiesta consagrada á conmemorar la Descendimiento de la Iglesia del Salvador en Roma.

Mañana, á las cuatro y media, está descubierta la veneranda imagen del Santísimo Cristo, á los acordes de la música, celebrándose, acto seguido, una misa con órgano y letanías.

A las siete y media habrá misa de Comunión, y á las diez y media será la solemne á gran orquesta, á la que asistirá una representación del Ayuntamiento, como Patrono de esta iglesia.

El señor Gobernador ha recibido carta del alcalde de Benaguacil, en la que le participa que á consecuencia de la conferencia que celebraron ambas autoridades, en breve comenzará la construcción de otro camino vecinal desde dicho pueblo á Benisán, procurando de este modo solucionar en parte la crisis obrera.

El mejor alimento para enfermos, ancianos, niños y debilitados, es la Carne Líquida del Dr. Greus. Es la más económica. Frasco, 2 y 3 ps. Farmacia frente calle Zaragoza.

Las tiradas de Sueca ofrecen este año verse concurrir por la abundancia de aves cobijadas en aquel término. Las fútiles y los patos acuden á bandadas, siendo esto un aliciente para los tiradores, que se prometen buenos y divertidos días.

El día 17 se inaugurará la temporada, por cuyo motivo se ha verificado ya la desgolfa de los puestos de la feria Vieja y del coto nuevo.

Traupel es un preparado científico, de uso indispensable, si se quiere evitar la caspa y la caída del pelo. Frasco, 3 pesetas. Hijos de Blas Cuesta. Droguería San Antonio.

A la hora de cerrar nuestra edición se está celebrando en la Universidad Popular de la Casa de los Obreros, calle de Calatrava, núm. 30, la lección sobre cultura general por el profesor D. José Pallucé, siendo esta una de las conferencias que más concurrida se ha visto.

El tren-correo de Madrid ha llegado hoy con dos horas de retraso por haberse reentretado los cojinetes del coche-correo en la estación de Almansa.

En dicho tren han llegado el diputado á Cortes D. Emeterio Muga y el señor marqués de Villagracia.

Pianos Gómez.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

Hoy ha marchado á Madrid, después de su breve estancia en esta, nuestro buen amigo D. Francisco Vasco, conde de la Conquista, á quien acompaña su distinguida señora.

En el Colegio Notarial ha comenzado el segundo ejercicio de las oposiciones á notarios, habiendo sido aprobados D. Tomás Fernández García-Figuer, por 238 puntos; D. Enrique Serrano Morri, por 248; don Anastasio Herrero Muro, por 232, y don Manuel Crehuet Pargas, por 245.

El abogado D. Fernando Cuesta dará esta noche, á las diez, una conferencia en la Sociedad Mítica de Empleados de Escritorio, situada en la calle de la Paz, núm. 26.

Hemos recibido el primer número del semanario "El Escolar", defensor de los intereses escolares, al que devolvemos el saludo que nos dirige, deseándole muchas prosperidades.

Si comenzó bien la semana para nuestro comercio de exportación, el final de la misma ha sido mejor aun.

Ayer fueron embarcados 13.575 sacos y cajas, de los cuales 11.720 eran de cebolla, 1.030 de arroz, 443 de naranja, 204 de peras, 164 de vino y 3 de alubias.

Estos frutos iban destinados á los mercados de Cardiff, Habana, Hull, Marsella, Orán, Manchester, Londres, Génova, Liverpool, Bristol, Bombay y Las Palmas.

Feliz invención ha sido la del autor de la "Piperazina Dr. Grau", pues ella resuelve la curación de los pedecimientos artríticos como arenillas, mal de piedra, reuma, cólicos nefríticos, gota, ciática, neuralgias, etc.

Como teníamos anunciado, anoche á las siete se congregó numeroso y selecto público en los salones de la Juventud Católica para oír la autorizada palabra del sabio y elocuente P. Fray Luis Urbano, dominico, que disertó de una manera magistral sobre el interesante tema "El amor y la guerra".

Ilustró el sabio dominico su disertación con preciosas proyecciones.

El público salió satisfechísimo de tan hermoso acto.

A las familias de estudiantes recomendamos el Internado dirigido por señores sacerdotes, del "Centro General de Estudios", plaza de la Reina, 2.

Ayer, como dijimos, se reunieron en el Gobierno civil los alquiladores de películas y representantes de fábricas de electricidad, tratando del apoyo que pueden prestar á las funciones que se organicen á beneficio de los comedores obreros en los teatros y cines de Valencia.

Los alquiladores dijeron que contestarían después de consultar á las casas respectivas, y el representante de la empresa León se comprometió á suministrar la luz necesaria con un 25 por 100 de descuento.

También el Alcalde Sr. Maestre ha dado toda clase de facilidades para que los espectadores revistieran mayor brillantez y la recaudación sea lo mayor posible.

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, á la vez que el licoroso de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues son compatibles.

La recaudación obtenida ayer, en concepto de ingresos ordinarios, fué la siguiente: Por carnes frescas y saladas, 5.447,77 pesetas.

Por inspección veterinaria, 435,75. Por peaje, 50. Total, 5.933,52 pesetas.

El Dr. Sanchis Bergón ha trasladado su clínica de enfermedades nerviosas y mentales á la calle del Conde de Trénor, núm. 3.

El alcalde de Liria ha dirigido al señor Gobernador la siguiente comunicación: "En atención al interés é impropio trabajos que V. E. viene realizando para conjurar la crisis obrera, y cumpliendo lo ofrecido por esta alcaldía, tengo la satisfacción de poner en conocimiento de V. E. que el próximo lunes 9 del actual se dará principio á la construcción de tres caminos vecinales de este término, en cuyos trabajos se dará ocupación al mayor número de obreros posible."

El Sr. Teñón ha felicitado por telegrama al alcalde de Liria, cuya conducta debe servir de ejemplo.

El estado que el señor Gobernador nos ha facilitado del movimiento de trigo y harinas, es el siguiente:

Entradas: Por la estación de Liria, 25.545 kilos de harina; Norte, 50.000 de trigo y 12.095 de harina.

Salidas: Para diferentes pueblos de la provincia, 50.000 kilos de trigo y 102.840 de harina.

Hoy ha fallecido la respetable señora doña Ramona Soto Serra, viuda de Esteban, que por su bondadoso carácter y afable trato habíase conquistado grandes y merecidas simpatías.

A sus afligidos hijos, hija política y demás familia enviamos la expresión de nuestro sincero pésame, rogando al cielo por el eterno descanso de la finada.

Confortado su espíritu con los Santos Sacramentos, ha entregado hoy su alma al Creador, á la avanzada edad de 75 años, el respetable Sr. D. Rafael Martínez Casademunt, terciario franciscano.

Sus virtudes cívicas, su bondadoso carácter y las relevantes condiciones que le adornaban, habíale conquistado el respetuoso afecto de cuantos con su trato se honraron.

D. E. P. el alma del Sr. Martínez Casademunt y reciban cuantos le lloran nuestro sincero pésame.

La suscripción abierta en el Gobierno civil para socorrer á los repatriados, ha tenido hoy un aumento de 83 pesetas, donativo del ayuntamiento de Ayora.

Hemos recibido el primer número que "Revista Moderna" pone á la venta. Lujosamente editado está todo él.

Tanto en la parte literaria como en la parte gráfica, lleva el primer número de "Revista Moderna" todo cuanto de interés ocurre en Valencia.

Es un número que acredita á cuantos en él han cooperado y que honra á las publicaciones valencianas.

Casa Amador.—Se necesitan buenas oficiales de modista en trabajo fantasia.

Mañana, á las seis de la tarde, celebrará junta general extraordinaria la Sociedad Instructiva de Maestros Carpinteros.

A causa del tiempo ha sido suspendido el anunciado concierto que la Banda Municipal había de dar hoy en la Gloria.

Por igual causa ha sido suspendida la corrida en la plaza de Toros.

Como anunciamos, esta tarde á las dos ha llegado al puerto el canónigo "Marqués de la Victoria".

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Villarreal", de Santa Cruz de Tenerife; "Cabo Cullera", de Bilbao, con cargo general.

Han sido despachados: "Villarreal" y "Cabo Cullera", para Barcelona, con cargo general.

ASLAND CEMENTO PORTLAND ALBA

La cuestión del pan

Ante los comentarios que se han hecho con motivo del aumento del pan, el gremio de horneros ha hecho las manifestaciones siguientes:

"Que la crisis de la industria panadera en Valencia existe desde hace dos años, en que por la escasez de la cosecha de trigo del país, se aumentaron considerablemente los precios en las harinas de "huerta y blancas"; Que los aumentos efectivos en los precios que rigen en la actualidad, comparados con los precios normales, son, según datos que se pueden exhibir: en las harinas de huerta, de 5 á 6 pesetas los 100 kilos; en las blancas, de 8 á 9, y en las de fuerza, de 4 á 5 por algunos fabricantes, y en otros de 6 á 7 pesetas;

Que el hecho de que el gremio de horneros se comprometiese ante el Alcalde á no alterar los precios durante el mes de agosto, en espera de que el Gobierno dictase medidas para conjurar la crisis, no significa asentimiento en el sentido de que se pudiera trabajar según los precios fijados;

Que en lo que se refiere á los precios establecidos por kilo de pan en las distintas clases que se elaboran, debe tenerse en cuenta, para fijarlos, la forma de fabricar en Valencia por piezas pequeñas, lo que determinó por el Ayuntamiento el hacer una bonificación de 50 gramos en kilo por mermas en la cocción, cuya merma son efectivas, y por lo tanto deben fijarse los precios en la forma siguiente:

Pan moreno, kilo 0'42'50
Pan blanco, kilo 0'47'50
Pan blanco, kilo 0'52'50.

Que este gremio ve con disgusto que lo que por parte de los panaderos representa un sacrificio grande al resistirse éstos durante mucho tiempo á aumentar los precios, se esgrime en la actualidad como arma para combatirlos.

Entiende este gremio que el pueblo tiene motivos sobrados para protestar de todos los aumentos establecidos en los artículos de primera necesidad, que hacen su vida imposible; pero creen los horneros que aquellos que de un modo más ó menos directo pretenden lanzar al pueblo sobre los mismos, que resultan ser las primeras víctimas en esta cuestión, no hacen más que desvirtuar los hechos, dejando á salvo á los verdaderos culpables.

Hoy no se ha registrado ningún incidente en los hornos, y, como ayer, casi en igual número ha continuado expendiéndose el pan sin aumento en los precios.

Mitín en el Grao

En el Cine Victoria, de la calle Mayor del Grao, se ha verificado esta mañana á las once el anunciado mitín, organizado por el Comité de la Casa del Pueblo de los poblados marítimos, en protesta por la subida del pan.

El local estaba completamente lleno. Ha presidido el acto el compañero Pont, que en tonos vivos ha expuesto el objeto del mitín.

Se ha concedido la palabra al delegado de la Unión Obrera, compañero Ramirez, que expone la pasividad de las autoridades en solucionar tan importante asunto como es el encarecimiento del pan.

Propone como solución que se supriman los aranceles de los trigos y harinas.

Ha hablado después el compañero Ballester,

JOVENES SIN CABEZA

yo efecto se cuenta con Estación de Radiotelegrafía.—CORREOS, TELEGRAFOS, ADUANAS, SOBRESTANTES, PERITOS AGRICOLAS, CONTABILIDAD, MATEMATICAS, IDIOMAS Y OPOSICIONES EN GENERAL.

Profesorado numeroso y competente. Material moderno de enseñanza.—Clases económicas para EMPLEADOS, de ocho á once de la noche.

Alumnos internos y externos CENTRO GENERAL DE ESTUDIOS : : : : : Plaza de la Reina, número 2

Matricula é informes, de doce á una y de seis á siete tarde

también de la Unión Obrera; asiente á lo dicho por el que le ha precedido.

El Sr. Roca, de la Sociedad Unión Terrestre, que apoya los argumentos de los que han hecho uso de la palabra anteriormente.

El compañero Vélez, de la Sociedad Constructora Valenciana, denuncia á ciertos acaparadores y harineros, que aprovecharon la baja de aranceles para hacer un gran negocio.

Añade que los horneros no han cumplido su palabra de antes entregar las llaves de los hornos al Ayuntamiento que subir un céntimo el pan.

Dice que no se dá trabajo á los obreros porque no se quiere, por cuanto están por emprender obras tan importantes como el Mercado Central, alcantarillado de Valencia y del Grao, puente del paso á nivel del camino del Grao, etc., etc.

Se extiende en consideraciones, y termina excitando á no pagar el pan ni un céntimo más de lo que se ha pagado hasta ahora.

El compañero Belart, de la Sociedad de Toneleros, indica que en Barcelona el pan de primera lo han subido cinco céntimos por kilo, y por lo tanto, paga actualmente 47 céntimos; en cambio en Valencia el pan común quieren que pague 48 céntimos por kilo.

Hace uso de la palabra después el compañero Hernández, del Arte de Piedra, que se opone á todo lo que sean instancias y súplicas, porque las considera inútil.

El compañero Arenas, de la Sociedad de Elaboradores del Pan, quien manifiesta que del actual conflicto igual culpa tienen los acaparadores que los horneros.

Expone que el actual conflicto no es culpa más que de unos cuantos capitalistas.

Habla á continuación el compañero Blanch, de la Sociedad de Panaderos.

Demuestra muy razonadamente que no hay motivo para la subida del pan. Hace historia de lo ocurrido en la supresión de los aranceles de los trigos, y la petición después de los trigueros de que se restablecieran aquellos aranceles.

Expone que de 180 hornos que hay en Valencia, 170 no son de los que aparecen en los libros, sino que pertenecen á los harineros, y de aquí el negocio.

Hace resaltar la reventa del pan, que proporciona pingües ventajas á los que se dedican á este negocio, y que supone que el hornero lo dá más barato, y por lo tanto, podría venderlo á ese mismo precio al público.

Por el Comité de la Casa del Pueblo ha hablado el compañero Gandía, que ha hecho resaltar la triste situación por que pasan los obreros, que si antes no podían pagar el pan, menos podrán hacerlo ahora.

Puntúa algunas frases, que el delegado del Gobernador no tolera, suspendiendo al orador el uso de la palabra, deteniéndolo.

Poco después ha sido puesto en libertad. A continuación se ha dado lectura á las siguientes conclusiones, que han sido aprobadas:

- 1.º Supresión de los aranceles de los trigos.
- 2.º Regularización de precios que armonice la compra de trigo con la venta de harinas.
- 3.º Confiscación de los trigos acaparados y ocultados.
- 4.º Sostener por todos los medios el que no se aumente el precio en el pan.

Por haber concurrido al mitín del Grao los vocales de las juntas directivas, se han aplazado las reuniones que seis Sociedades obreras tenían convocadas para hoy en la Casa del Pueblo.

El señor Gobernador nos ha manifestado que telegráfó al ministro dándole cuenta de la terminación del mitín celebrado en el Cine Victoria para protestar de la subida del precio del pan.

Mejora benéfica para Valencia

El doctor en Medicina y Cirugía y Otorinolaringólogo D. Maximino Domínguez, de la Beneficencia municipal de Madrid, de la Osa de la Moledra, de la fundación Caldeiro, del E. Militar y de la Gran Empresa benéfica "La Esperanza", sociedad de 100.000 personas, donde ha hecho más de 50.000 extracciones, ha establecido con todos los adelantos modernos en la plaza de la Reina, 8 y 9, un Consultorio dental, con el nombre de "Argencia", que es el primero que se instala en esta capital, y á invitación de los que tienen los especialistas de la boca y dientes de las grandes poblaciones, con la tarifa siguiente:

Consultas y reconocimientos de boca y dientes, gratis.
Curación del dolo de muelas, 1,50 pesetas.
Extracción con anestesia insensitiva, 1,50 id.

MOVIMIENTO DE POBLACION

De ayer á hoy Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones.
Defunciones: Isabel Rúa Pons, de 78 años; Alfonso Sola Lelia, de 41.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: Un varón y una hembra.
Defunciones: Concepción de la Cámara Cano, de 18 años.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: 2 varones y una hembra.
Defunciones: Francisco Terrida Sanchis, de 27 años; Santiago Ribalta Vidriella, de 51.

Distrito del Mar.—Nacimientos: Una hembra.
Defunciones: Ninguna.

Total: Nacimientos, 8; defunciones, 5.

Teatros y artistas

PRINCIPAL Sigue animadísimo este teatro, pues la dirección artística varia el programa y cumple su promesa de ofrecer estrenos.

Ayer tarde correspondió á "La Consulesa", la última producción teatral de los hermanos Quintero, el ser estrenada por la compañía Plana-Llano. Tuvo un feliz exi-

Telegrafía sin hilos en breve tiempo, para cartas, COLAS, CONTABILIDAD, MATEMATICAS, IDIOMAS Y OPOSICIONES EN GENERAL. Profesorado numeroso y competente. Material moderno de enseñanza.—Clases económicas para EMPLEADOS, de ocho á once de la noche.

Doña Enriqueta Atard y Serrano de Carbonell que falleció en Valencia el 9 de noviembre de 1911 R. I. P. Su viudo, hijos y hermanos ruegan y agradecerán á sus demás parientes y amigos asistan á alguno de dichos actos religiosos, por los cuales hay concebidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Fábrica de corsés MAXIMINO VILLENA.—Calle del Pilar, 4 y 6.—Plaza de Perusa, 7 En esta casa encontrarán las señoras los CORSÉS más elegantes y económicos, y las últimas novedades en adornos y demás géneros para su confección á medida. VICHY CATALAN. Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afeciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes valencianas. RAMON CASANOVA BOIX, calle de Lufaza, 12. Teléfono 778.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—La Dedicación de la Iglesia del Salvador, en Roma. Misa y obsequio de esta festividad, con rito doble de segunda clase y color blanco. CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia del Pilar y San Lorenzo. Se descansa á las siete de la mañana y se reanuda á las cinco de la tarde. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral.

PRINCESA El debut del joven primer actor D. José Vico arrojó anoche numerosa concurrencia á este coliseo, representándose el magnífico drama de Echegaray "Lo sublime en lo vulgar", en cuya obra demostró el debutante verdadera pericia y arte. Su trabajo fué premiado con continuas ovaciones, viéndose precisado el Sr. Vico á dirigir la palabra á la concurrencia, circunstancia que aprovechó para dedicar un cariñoso recuerdo á la memoria de su señor padre. Las demás partes que figuran en la compañía son ventajosamente conocidas del público de aquella popular barriada, y obtuvieron muchos aplausos en la obra que se representó anoche. Terminó tan agradable velada con el gracioso sainete de Fernández Casajuna "El patí dels cañafets".

RUZAFÁ Como de costumbre, mañana lunes se dará en este teatro una gran función monstro, compuesta de cuatro actos, tomando parte en ella la ya célebre cantante Clarita Panach, poniéndose en escena "Los cadetes de la reina", "El rey de la banca", "En Sevilla está el amor" y "El amigo Melquiades". Empezará la función á las ocho en punto.

APOLO En la cuidadosa confección de programas que realiza la dirección de este gran cine, precedida, como de costumbre en el mismo, de una revisión rigurosa de los films, ha correspondido para esta noche uno de aquellos en que se juntan el vandeville con la cinta de aventuras detectivescas, de gran emoción y novedad en su desarrollo y la alta comedia, elegante y chistosa, sin chabacanerías, con el drama sensacional y raro, en cuya acción toman parte principal varios leones. Esta variedad y selección de programas ha hecho de los cartetes de Apolo, como el de esta noche, no sólo el más llamativo, sino de los más originales, interesantes y bellos.

ESTRELLA Esta noche, á las 9'45, se repite la graciosa y aplaudida comedia en tres actos "Los hijos artificiales". Mañana, lunes popular, á precios económicos, "La malquerida", y el martes estreno de la graciosa comedia en tres actos "Mi tía Ramona", estrenada con gran éxito en el teatro Lara, de Madrid. Se admiten encargos en contaduría. El martes se estrenará la graciosa comedia en tres actos "Mi tía Ramona", gran éxito en el teatro Lara, de Madrid. Se admiten encargos en contaduría para esta función.

Plaza de Toros A beneficio de los camareros El jueves próximo se celebrará en nuestro circo tauarino una becerrada á beneficio de los camareros. Faltan algunos números que están en estudio, para que se confeccione un programa que, sin duda, atraerá público, dadas, además, las simpatías que los beneficiados tienen. La del día 15 Adelanta la organización del festival tauarino que se celebrará el día 15 del corriente á beneficio de los comedores para obreros sin trabajo. Habrá caballeros en plaza, luego se lidiarán cuatro bravos novillos, que serán muertos á estoque por cuatro novilleros valencianos. La plaza estará artísticamente adornada, y es seguro que llamará la atención el palco presidencial. La demanda de localidades sigue en aumento.

A los propietarios Libros de cien hojas de recibos abonados para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta.

Comisión provincial de Mutualidad Escolar

Table with columns: TÍTULOS, FUNDADORES, POBLACIÓN. Lists various schools and their founders.

La comisión, reunida el día 4, bajo la presidencia del señor Gobernador civil, acordó un expreso voto de gracias para los señores fundadores...

Curiosando

Gueppa lupco-rusa. Según un telegrama de Petrogrado, hubo allí en la embajada turca un escándalo. Presentóse un sirviente al diplomático...

De viticultura

Deshojado de la viña. Entre las varias operaciones que se practican durante el transcurso vegetativo de la viña, con el nombre de poda en verde, podemos asegurar que la más generalizada y la que con menos conocimiento racional se practica, es la que nos ocupa en estas líneas.

Del escenario al convento

Palma de Mallorca. Circuló ayer el rumor de que una de las coristas que formaban parte de la compañía Granieri-Marchetti y que ha trabajado en el teatro Lírico, había abandonado la vida del escenario buscando el silencio y la tranquilidad de un convento.

Consejos a las madres

Como se deben criar los niños. Las lágrimas que más amargamente se demuestran, las produce el intensísimo dolor que la madre al ver arrebatado por la muerte su tierno hijo.

Es una señorita seria, con una seriedad que raya en los sentimientos verdaderos y arraigados, y que, como llevamos dicho, el amor a la religión y el deseo de abrazar la vida del claustro son antiquísimos en ella.

Sucesos

Incendio. Ayer noche se produjo un incendio en la casa número 73 de la calle del Mar, de Cutlera, propiedad de doña Juana Colubi Sofres.

Agresión a un alcalde. Un vecino de Benimusel, llamado Salvador Chordá García, agredió ayer tarde al alcalde de dicho pueblo, produciéndole, con una azada, una herida extensa en la muñeca izquierda.

Hurto. A poche entraron rateros en el corral de la casa número 7 de la calle del Castillo, de Museros, llevándose dos ánades.

Denuncias. La Guardia civil de Turis, Silla y Mogenite ha formulado varias denuncias de pastores, por pastoreo abusivo; cartereros, por faltas al reglamento de Policía de caminos, y cazadores, que carecían de licencia.

Mordeduras. Esta tarde han sido mordidos por un perro de su propiedad Antonio Alpuente Sal-

Madrid 8, 16:15. En Gobernación. El Sr. Sánchez Guerra nos dijo esta mañana al recibirnos en su despacho: —Señores, de provincias, las noticias que he recibido hasta ahora, no acusan novedad importante.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE. 8 de noviembre 1914. — Categoría: M. (Marítima). — Régimen: M-1.

La perturbación producida ayer al Sur-este de nuestra Península ha dilatado su centro (760 mm.) hacia el mar Ibérico y costas de Argelia, perfeccionándose al mismo tiempo un área de altas presiones (769 milímetros) a nuestro lado Norte, sobre el Cantábrico y Francia.

Como consecuencia de esta disposición atmosférica ha llovido copiosamente en Levante con tormenta. La mayor intensidad de la lluvia se ha observado en el sector 33, a poca distancia de Valencia. A partir de dicha zona la lluvia disminuye gradualmente, hasta llegar a ser insignificante o nula.

Es lo probable que persistan bajas presiones al Sud de España, pero empiezan a determinarse también bajas presiones relativas en el Mediterráneo superior, por lo cual cesan o se localizan cuanto más a la parte meridional las lluvias en nuestra región, aunque soplen vientos del NE. con nubes de los nubos del mar.

AVISOS MARÍTIMOS: Vientos del O. en el Canal de la Mancha. Del NE. en el Atlántico desde los 45° de latitud hacia el Sud y en el Mediterráneo. Levante en el Estrecho de Gibraltar.

Tiempo en el teatro de la guerra franco-alemana: Despejado a brumoso, temperatura normal.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Noticias de última hora. Esta madrugada nos ha recibido el subsecretario del ministerio de la Gobernación, Sr. Quejeda.

Los ingleses deseaban luchar con la flota alemana. Ya la tienen por su propio impulso combatiendo, pero las primeras ocasiones han sido favorables para Alemania.

Fallecimiento del señor duque de Rivas. Ayer tarde, a las dos y media, falleció el académico y senador vitalicio D. Enrique Ramírez de Saavedra, duque de Rivas, una de las más ilustres personalidades de las letras españolas.

Los pescadores. Ayer tarde fué visitado el Sr. Dato por una comisión de pescadores del Cantábrico y del Mediterráneo, que fué a pedirle la supresión de todos los impuestos que pesan sobre la industria pesquera, como apoyo necesario para que pueda aquella salvar la gran crisis por que atraviesa.

La "Gaceta". Inserta un estado demostrativo del movimiento comercial durante los cinco meses que van transcurridos del año.

El presidente. El Sr. Dato concurrió esta mañana al acto de la consagración del nuevo Obispo de Barcelona, Dr. Reig.

Se inaugura la Presidencia. Mañana se inaugurará el nuevo edificio destinado a la Presidencia, en el edificio que sirvió de palacio a S. A. el Infante D. Carlos.

Madrid 8, 16:15. En Gobernación

Dicen de la capital donostiarra: "S. M. recibió esta mañana la visita del Dr. Moore.

El Rey en San Sebastián

Después visitó el palacio de Miremar. En automóvil recorrió las carreteras próximas a la costa, y almorzó en el hotel Cristina, en unión de las personas de su séquito y otros distinguidos invitados.

LA CONSAGRACION DEL OBISPO DE BARCELONA

En la iglesia de los Paules se ha verificado esta mañana, con gran esplendor, la ceremonia de la consagración del Obispo de Barcelona, Dr. D. Enrique Reig.

Entre la concurrencia, que era numerosa y distinguida, figuraban los Sres. Dato, Azcárraga, Ugarte, marqués de Vadillo, Weyler, Sánchez de Toca, marqués de Zarco del Valle y Zahara, Sres. Cambó, Garnica, Tormo y otros muchísimos.

El Obispo electo prestó el juramento en la forma conocida. Numerosa capilla de música interpretó la misa de Perosi, el Tu es Petrus, de Eslava, y el ofertorio, de Basterler.

Después se ha cantado un solemne Te Deum. El Obispo consagrado ha recibido muchas felicitaciones.

DESDE BARCELONA

Lerraux. Esta mañana ha llegado el Sr. Lerraux. Dicese que viene a evitar o contrarrestar la manifestación que el martes proyectan celebrar algunos elementos como protesta contra la conducta del ayuntamiento ante su impasividad, a pesar de la importancia de la epidemia tífica.

Regativas.-La Virgen de la Merced, aclamada.-Un rasgo de Muley Hafid. Esta mañana se han celebrado las solemnes regativas para pedir al Altísimo cese la epidemia tífica, que hoy padece Barcelona.

Se retiran. Copenhague.—Los alemanes que pelean en la costa del Báltico han recibido orden de retroceder 70 kilómetros en el plazo de quince días.

Más noticias de origen alemán. Amsterdam.—En Ipré y Lille los alemanes progresan.

Inglaterra y Chile. Londres.—El gobierno británico está satisfecho de la declaración de neutralidad hecha por el gobierno chileno.

Los portugueses. Vigo.—Viejeros llegados de Portugal dicen que el gobierno lusitano ha aplazado indefinidamente la movilización de tropas.

Negando el rumor. El Gobierno ha negado certeza al rumor circulado ayer de que iba a discutirse el presupuesto de Guerra en sesión secreta.

Cargado de plata. Santsear.—Procedente de Sevilla ha fundado el vapor "Fortuny", cargado de barras de plata, con destino al Banco de Inglaterra.

VEASE LA CUARTA PLANA

Detención

París.—La policía ha detenido a tres hombres y una mujer que recaudaban dinero para los soldados en campaña y se lo guardaban.

Bombardeo

Amsterdam.—Los barcos alemanes bombardearon el puerto de Gassa (Asia).

La obstrucción del canal

Roma.—Los turcos se proponen segar con arena el canal de Suez. Se halla preparado un ejército que se dirigirá a la frontera de Egipto con 300.000 sacos de arena para arrojarlos en la parte más estrecha del canal.

Un empréstito

París.—El ayuntamiento ha sido autorizado para emitir un empréstito en bonos de 1.000, 500 y 100 francos con el interés máximo del 6 por 100.

La rendición de Tsing-Tao

Tokio.—Un comunicado oficial dice que el ataque a Tsing-Tao comenzó a las dos de la madrugada por una compañía de infantería, ayudada por los ingenieros.

Las Cámaras belgas

Havre.—Las Cámaras belgas no se reunirán hasta que puedan efectuarlo en su territorio propio.

Alemana condenada

París.—El Consejo de guerra condenó a 27 meses de prisión a una alemana, doctora en Medicina, que se inscribió en la Cruz Roja fingiéndose francesa, ejerciendo el espionaje.

Turcos detenidos

Odesa.—El gobernador militar detuvo a 600 turcos, concentrándolos en una fortaleza.

Saludo

Amsterdam.—El Kronprinz ha enviado a Turquía el siguiente saludo: "El 5.º cuerpo de ejército y su jefe saludan al ejército turco al disponerse a entrar en campaña."

Agitación en Trípoli

Roma.—Los agentes turcos han conseguido soliviantar los ánimos de los árabes, y desde hace pocos días se notan ataques a los destacamentos italianos y a las caravanas.

Del Cáucaso

Petrogrado.—Un despacho oficial del Cáucaso, dice así: "Las tropas rusas, después de encarnizado combate, se han apoderado de la posición turca de Koeprikeny, de gran valor estratégico."

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Pilar, á las siete misa de Comunión y ejercicio del Mes de Almas...

En la iglesia de Santa Catalina, á las siete y media misa de Comunión con acompañamiento de órgano, letillas y plática...

En San Esteban, á las siete y media misa de Comunión y ejercicio del Mes de Almas...

En la iglesia de la Sangre, á las cinco y media de la tarde ejercicio del novenario de Almas...

En San Juan de la Ribera, á las seis de la tarde ejercicio del novenario de Almas...

En el Temple, á las ocho misa rezada y ejercicio del Mes de Almas...

En Catalinas, á las cinco y media ejercicio del novenario de Almas...

En Camillos, á las ocho ejercicio del Mes de Almas...

En San Sebastián, á las siete misa rezada y ejercicio quinto del novenario de Almas...

En la iglesia del Salvador, á las cuatro y media se descubrirá la imagen del Santísimo Cristo...

Noticias militares

Las licencias trimestrales: En Capitanía general, y como consecuencia de consulta elevada al ministerio...

La incorporación á filas se refiere única y exclusivamente á las clases é individuos del tercero y segundo año...

Incorporados los de licencia trimestral á los cuerpos, por cada voluntario que en ellos se admita con arreglo á la vigente ley...

Deben ser llamados á filas, en su consecuencia, aquellos individuos que marcharon con licencia trimestral por comisión de voluntarios...

Ejercicios prácticos: El Capitán general ha dispuesto que todas las tropas pertenecientes á la zona, batallones de reserva, cajas de reclutas...

Para el "Te-Deum": El Capitán general ha ordenado que asistan mañana comisiones de un jefe y un oficial por cuerpo...

Las Esquelas Mortuorias: Se necesita media oficial y medio oficial. Cirilo Amoros, 25, catipino.

Se traspasa: en buenas condiciones la caja compraventa é almoneda permanente, situada en la calle de la Nave, núm. 25.

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia

GUILLERMO E BARTLE CIRILO AMOROS 20 VALENCIA INSTALACIONES ELECTRICAS

Servicios combinados DE LA Compañía valenciana de Vapores Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hos. de Valencia

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, á las seis de la tarde.

LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas...

SERVICIO PARA FRANCIA É ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Marsella y Génova...

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES. CONSIGNATARIOS COLA Y MAYOAS

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura é Higiene de la Infancia con 170 aforismos

Las Esquelas Mortuorias "La Correspondencia de Valencia" hasta las 6 de la tarde

Almanaque Bailly-Bailliére ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1915 EN ROSTICA 1,50 ptas. ENCADERNADO 2 pesetas.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL Reina Victoria Eugenia

LINEAS A ANTILLAS, MÉJICO, NEW-YORK Y COSTA FIRME Montevideo

LINEA DE FILIPINAS C. López López

LINEA DE FERNANDO PO O. de Cádiz

VIJE EXTRAORDINARIO A CUBA Y REGRESO A ESPAÑA

ALFONSO XII Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia

Pensión familiar En el Ensenh de Co ón, casa nueva, con baño, ducha é higiénico...

Carnicería Vendo magnífico mostrador de piedra mármol, con su correspondiente parhala y demás enseres propios del oficio.

SASTRE Se necesita media oficial y medio oficial. Cirilo Amoros, 25, catipino.

YO no enseño más que IDIOMAS, pero lo enseño pronto y bien.

Agricultores Sulfato de amoníaco 24 25 por 100. Cabado garantizado, á pesetas 33, los cien kilos sobre carró ó vagón en la fábrica de productos químicos y superfosfatos de José Antonio Noguera Gaminó...

Vendo tres habitaciones en la calle del Pintor Domínguez, con primera con terraza y las otras dos con galería. Buena construcción. Rentas 47 pesetas mensuales. Precio, 8.000 pesetas.

COMPRA-VENTA é hipotecas de fincas; colocación de capitales en hipotecas, sobre tierras huertas y casas en Valencia é interés del 4 y 7 por 100 en venta casca que producen el 7 por 100, de las huertas que dan el 5 por 100 y en arca desde 0,25, 20 pesetas pismo informado Juan Bautista Ferrandis Pascual y Genís, 15, entresuelo.

COMPANIA SEVILLANA - Itinerario Ajo - EL GIRALDA

SERVICIO REGULAR DE VAPORES DEL N. O. DE FRANCIA por los vapores de la Nouvelle Societe Navale de l'Ouest.

SAINT PIERRE cargará el 22 de noviembre, para Saint Nazaire, Le Havre y Rouen-Paris.

SAINT PAUL cargará el 30 de noviembre, para Nantes, Le Havre y Rouen-Paris.

VAPORES Servicio regular de vapor) Para Londres EL LEDA

Para Liverpool EL JUNO cargará el 14 de noviembre.

Para Glasgow EL BURRIANA cargará el 14 de noviembre.

Para Bristol y Cardiff EL CYMRAN cargará el 14 de noviembre.

Para New-York EL CAMPANIA cargará el 14 de noviembre.

Para Amsterdam y Rotterdam EL GERES cargará el 14 de noviembre.

COMPANIA DE VAPORES viñosa de Sevilla EL CASTILLA

EL NAVARRA saldrá de este puerto el 9 de noviembre, directo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva...

LINEA DE VAPORES Barra y Compañía. Sociedad en Comandita de Sevilla

CABO SACRATI saldrá de este puerto el 9 de actual, para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao...

COMPANIA ESPAÑOLA de Navegación EL BETIS

COMPANIA SEVILLANA - Itinerario Ajo - EL GIRALDA

SERVICIO REGULAR DE VAPORES DEL N. O. DE FRANCIA por los vapores de la Nouvelle Societe Navale de l'Ouest.

SAINT PIERRE cargará el 22 de noviembre, para Saint Nazaire, Le Havre y Rouen-Paris.

SAINT PAUL cargará el 30 de noviembre, para Nantes, Le Havre y Rouen-Paris.

CONSIGNATARIO: Andrés Guardiola, Paz, 38, primero. -Teléfonos núms. 656 y 2.085. Informar en el Grao, Martí y Muñoz, Muelle de Levante, núm. 15. -Teléfono número 3.019.

ALQUILERES Se alquila una preciosa planta baja con varias dependencias y hermoso corral con huerto...

NOBRIZAS Una viuda, de Segorbe, leche de tres vacas, desea criar en casa de los padres de la criatura...

NO ES UN SECRETO que en el restaurant La Central, de la calle del Grao, núm. 4, se come bien y barato...

ALFOMBRA No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masá y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2...

MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR Se venden una máquina de 100 caballos y dos calderas de hervidores de 120 metros cuadrados de superficie de calentamiento cada una...

Billares, se venden tres unidades, sistema moderno, con buenas condiciones de precios. A. Calabuig, San Vicente, 265.

Se alquila en punto muy céntrico, calle Cambor, 2 (junto á la plaza de la Lonja), un magnífico espacio de terreno principal, compuesto de seis dormitorios, tres salones, despacho, cuarto de baño y las dependencias necesarias para el servicio...

El barón de Maupierre metió á Mad. de Maupierre entregarle en adelante todas las cartas. Desde aquel día la señorita de Maupierre y Mr. Trevern no recibieron ya noticias uno de otro.

Se comprende la inquietud de la pobre Luisa. Para colmo de desgracia, encontró en un periódico una carta escrita en San Luis por un corresponsal, anunciando la extinción de un destacamento del segundo regimiento de infantería de Marina enviado al interior.

En fin, la baronesa cayó enferma. Desde su lecho, que ella consideraba como el de la agonía, renovó sus instancias. ¿Cómo resistir á las súplicas de aquella voz querida? Luisa cedió. Al empezar el año de 1832 se desposó con su primo.

En su vida de lucha contra la prodigalidad de su marido, la baronesa había tomado la costumbre de inocularlo todo en ella á la idea del honor de la familia. Creía que todos debían tener igual fuerza de carácter y la exigía á todo el mundo.

Un siniestro presentimiento heló repentinamente la sangre en las venas de la pobre viuda. Una sola de aquellas cartas bastaba para destruir el edificio que con tanta pena había conseguido levantar, y quizá matar á su hija, enferma ya.

Debemos decir, para excusarla, que estaba lejos de desear y ni aun de prevenir el terrible desenlace que la fatalidad iba á ocasionar. Escribió al procurador del rey pidiendo su protección contra el hombre que amenazaba la existencia de su yerno Raoul de Maupierre.